

സബ്മിഷൻ

സൈബർ കേസ്

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വൈജ്ഞാനിക രംഗങ്ങളിലെ വിസ്മയകരമായ വിസ്ഫോടനം മറ്റൊരു ലോകംതന്നെ സാധ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിവരസാങ്കേതികവിദ്യയുടെ വളർച്ച നവമാധ്യമങ്ങളുടെ യുഗത്തിനാണ് തുടക്കമിട്ടത്. നവമാധ്യമങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് സമൂഹത്തെ സ്വാധീനിക്കാൻ മാത്രമല്ല ചിലപ്പോഴെങ്കിലും സാമൂഹ്യഗതിയെ നിർണ്ണയിക്കാൻതന്നെ സാധിക്കുന്നു. ഈ നവമാധ്യമങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ സൈബർ ലോകത്തെ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ ഒരു സൂപ്പർ ഹൈവേയാക്കി മാറ്റാനാണ് ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിവിധതരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളുണ്ട്. കുറ്റവാളികൾക്ക് നിർഭയം വിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു രംഗമായി സൈബർ ലോകം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സൈബർ കേസുകൾ ഗൗരവത്തോടെയും കാര്യക്ഷമമായും പരിഗണിക്കപ്പെടുമ്പോഴും ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്ന കുറ്റവാളികൾക്ക് അർഹമായ ശിക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കാതെ പോകുന്നുവെന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ട് എന്നതാണ് വസ്തുത.

ഒന്നരണ്ടു കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് സബ്മിഷൻ ഭാഗമായി സൂചിപ്പിക്കാൻ

ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. 2015-ൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ഒരു പ്രമുഖ ദൃശ്യമാധ്യമ പ്രവർത്തകയുടെ നഗ്നചിത്രങ്ങൾ നവമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവരെ അപമാനിക്കാനുള്ള നീക്കമുണ്ടായി. 2015 ജനുവരിയിൽ തന്നെ ആ മാധ്യമ പ്രവർത്തക സൈബർ സെല്ലിൽ ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ സഹിതം പരാതി കൊടുത്തിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ ആ കേസന്വേഷണം മുമ്പോട്ടു നീങ്ങിയില്ല; ഒരു കുറ്റവാളിയും പിടിക്കപ്പെട്ടില്ല. ഒരു വർഷത്തിനുശേഷം 2016 ജനുവരിയിൽ ഇതേ ചിത്രങ്ങൾ തന്നെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റുചിലർ ഒരു വെബ്സൈറ്റുതന്നെ ആരംഭിക്കുകയും ഇത് കാണുന്നവരിൽ നിന്ന് പണം ഈടാക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇതൊരു വ്യവസായമാക്കി മാറ്റുന്ന നിലയുമുണ്ടായി. ആ കുറ്റകൃത്യത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്ന ആളുകൾ അല്പം ബുദ്ധി കുറവായിരുന്നവരായതുകൊണ്ട് അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടും കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം ലഭ്യമായതുമൂലം അവർ പിടിക്കപ്പെട്ടു. എന്നാൽ 2015-ലെ പരാതി ഇപ്പോഴും നിലനില്ക്കുന്നു. അന്വേഷണം മുമ്പോട്ടുപോയില്ല; കുറ്റവാളികൾ പിടിക്കപ്പെട്ടുമില്ല. കുറച്ചുമാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് എറണാകുളത്ത് മറ്റൊരു പ്രമുഖ മാധ്യമത്തിലെ മാധ്യമപ്രവർത്തകയ്ക്കെതിരായി അടിസ്ഥാനരഹിതമായ സാമ്പത്തിക ആരോപണങ്ങൾ ഒരു സംഘം ആളുകൾ ബോധപൂർവ്വം പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായപ്പോൾ അവർ എല്ലാ രേഖകളും സഹിതം പരാതിപ്പെട്ടു.

ഇത്രമാസമായിട്ടും ആ കേസന്വേഷണം മുന്നോട്ടുപോകുകയോ അതിലെ പ്രതികളെ ആരെയെങ്കിലും പിടികൂടുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈ സഭയിൽതന്നെ സന്നിഹിതനായിട്ടുള്ള തലശ്ശേരിയിലെ അംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ നടന്ന ഒരു അപവാദപ്രചരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരാതി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആ പരാതിയിലും കേസന്വേഷണം എവിടെയുമെത്തിയിട്ടില്ല. ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിൽ സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഉയർന്നുവരുന്ന പരാതികൾ ഗൗരവതരമായി അന്വേഷിക്കാനോ കുറ്റവാളികളെ പിടികൂടാനോ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവന്ന് ശിക്ഷ വാങ്ങി കൊടുക്കാനോ കഴിയുന്ന ഒരു സംവിധാനമില്ല. ഈ രംഗത്ത് ഏറ്റവും നീചമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് കുറ്റവാളികൾക്ക് ഇത് പ്രോത്സാഹനമായി മാറുന്നുവെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതിനാൽ ഇത്തരം കേസുകളിൽ അന്വേഷണം കാര്യക്ഷമമാക്കാനും കുറ്റവാളികൾക്ക് അർഹമായ ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാനും കഴിയുംവിധം സൈബർ രംഗത്തെ കുറ്റകൃത്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്ന സംവിധാനം കുറ്റമറ്റതാക്കാനും മെച്ചപ്പെടുത്താനും ഈ രംഗത്തെ അനഭിലഷണീയമായ പ്രവണതകൾ അവസാനിപ്പിക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പൊതുമാതൃകയിൽ രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ലാൻ്റ് ഫോണിൽ നിന്ന് സ്മാർട്ട് ഫോണിലേയ്ക്കും ടൈപ്പ്റൈറ്റർ യുഗത്തിൽ നിന്നും കമ്പ്യൂട്ടർ യുഗത്തിലേയ്ക്കുള്ള മാറ്റത്തോടൊപ്പം കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ രീതിയിലും ഈ മാറ്റം പ്രകടമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ സൈബർ ക്രൈം വളർച്ചാ നിരക്ക് 2015-ൽ ഏകദേശം 60 ശതമാനമായി കൂടിയിട്ടുണ്ട്. സൈബർ കുറ്റങ്ങളുടെ വളർച്ച ബാധിച്ചിട്ടുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടെത്. സമൂഹമാധ്യമങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം, വ്യാജ അക്കൗണ്ടുകൾ, അപകീർത്തിപ്പെടുത്തൽ, ലോട്ടറി തട്ടിപ്പുകൾ എന്നിവയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസരായ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഇന്റർനെറ്റിന്റെ അതിവിപുലമായ വളർച്ചയും സ്മാർട്ട് ഫോണുകളുടെ വരവുമാണ് പരമ്പരാഗതമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇന്റർനെറ്റ് മുഖേനയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള മാറ്റത്തിന് ഇടയാക്കിയത്. എന്നാൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ സമയബന്ധിതമായി അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനാവശ്യമായ ശാസ്ത്രീയ തെളിവ് ശേഖരണത്തിനായുള്ള മതിയായ സൗകര്യങ്ങൾ ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലില്ല. ഇക്കാര്യത്തിന് പ്രധാനമായും നമ്മൾ സി-ഡാക്-നെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലാബിൽ നിന്നും പരിശോധനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്ന സാമ്പിളുകൾ അന്വേഷണ

ഏജൻസിയിൽ നിന്നും മുൻഗണനാക്രമം അനുസരിച്ചാണ് പരിശോധന നടത്തി റിസൾട്ട് ലഭിക്കുന്നത്. അതിനാൽ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കാൻ വളരെയേറെ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും ആധുനിക പോലീസ് സേനയാക്കി കേരള പോലീസിനെ മാറ്റേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. കേരള പോലീസിനെ സൈബർ സുരക്ഷയുടെ നേതൃനിലയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ആവശ്യമായ എല്ലാവിധ സൗകര്യങ്ങളും നൽകുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. സമൂഹമാധ്യമങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനങ്ങളുടെയും സൈബർ സുരക്ഷ നമുക്ക് ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയണം. കേരളത്തെ ഡിജിറ്റൽ സംസ്ഥാനമായും കേരള പോലീസിനെ സാങ്കേതിക മികവുള്ള ഒരു ആധുനിക പോലീസ് സേനയായും നമുക്ക് പൂർണ്ണ അർത്ഥത്തിൽ മാറ്റേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുവഴി കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ അന്വേഷണം വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കി പ്രതികളെ നിയമത്തിനുമുൻപിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സ്വരാജ് ഉന്നയിച്ച ചില കാര്യങ്ങൾക്ക് തീരുമാനമായിട്ടില്ലെന്നതും ഇത്തരത്തിലുള്ള സംവിധാനം മാറ്റാനുള്ള പരിശ്രമം ഇനിയും പൂർത്തിയാക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതുമാണ്.

മാസ്റ്റർ നിസാമുദ്ദീന്റെ തിരോധാനം

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പാണാവള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ 17-ാം വാർഡിൽ തോട്ടത്തിൽ നികത്തിൽ താമസിക്കുന്ന താജുവിന്റെയും ഭാര്യ റഹീയാനത്തിന്റെയും മൂത്തമകൻ നിസാമുദ്ദീൻ (15 വയസ്സ്) 08-04-2017 ശനിയാഴ്ച വൈകുന്നേരം മുതൽ കാണാതായി. തൊട്ടടുത്തുള്ള തളിയപ്പറമ്പ് ക്ഷേത്രത്തിൽ ഉൽസവത്തിന് റഹീയാനത്തിന്റെ സഹോദരന്റെ പുത്രനുമായിട്ടാണ് പോയത്. അവിടെവെച്ച് മൊബൈൽ ഫോണും മറ്റും ഈ സഹോദരന്റെ മകന്റെ കയ്യിൽ കൊടുത്തു. അവിടെ നിന്നും എങ്ങോട്ടോ പോയി. പോയതിനുശേഷം ഇതുവരെ കണ്ടിട്ടില്ല. ചേർത്തല സി.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്വേഷണം നടക്കുന്നുണ്ട്. അന്വേഷണത്തിൽ അവിടെയുള്ള സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ തിരിച്ച് മകൻ നിസാമുദ്ദീൻ ക്ഷേത്രത്തിലേയ്ക്ക് വന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അന്വേഷണം എവിടെയും എത്തിയില്ല. ഇപ്പോൾ ആക്ഷൻ കൗൺസിലും മറ്റുമൊക്കെ രൂപീകരിച്ച് അന്വേഷണം ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ബഹുജന സംവിധാനമെല്ലാം അവിടെ രൂപപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം കുട്ടികൾ കാണാതാകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തെ

ചുമതലപ്പെടുത്തി അന്വേഷിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ജനറലായി പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തെ, തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്നുള്ള ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അന്വേഷണ സംഘത്തെ നിയോഗിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പല ദുരൂഹതകളും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പരക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അതിന്റെ ഗൗരവാവസ്ഥ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പാണാവള്ളി തോട്ടത്തിൽ നികത്ത് വീട്ടിൽ താജുവിന്റെ മകൻ നിസാമുദ്ദീനെ (15 വയസ്) 08-04-2017 മുതലാണ് കാണാതായിട്ടുള്ളത്. പിതാവിന്റെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുറാക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേരള പോലീസ് ആക്ട് 57 -ാം വകുപ്പു പ്രകാരം ക്രൈം 388/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. നിസാമുദ്ദീന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങളെയും ബന്ധുക്കളെയും അയൽവാസികളെയും കൂട്ടുകാരെയും കണ്ട് ചോദിച്ചു. നിസാമുദ്ദീൻ പോകാൻ സാധ്യതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം അന്വേഷിച്ചു. നിസാമുദ്ദീൻ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന മൊബൈൽ ഫോണിലെ കോൾ വിവരങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു. നിസാമുദ്ദീനുമായി നിരന്തരം

ബന്ധപ്പെടുന്നവരെ ചോദ്യം ചെയ്താണ് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നത്. അത് പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. പുറ്റാക്കൽ പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ അന്വേഷണം നടത്തിവരവെ 2017 ഏപ്രിൽ 12-ന് അന്വേഷണം ചേർത്തല പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതും ലൂക്ക് ഔട്ട് നോട്ടീസ് തയ്യാറാക്കി ബസ് സ്റ്റാൻഡ്, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ, പ്രധാന ജംഗ്ഷനുകൾ തുടങ്ങി ആളുകൾ കൂടുന്ന എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിസാമുദ്ദീന്റെ ഫോട്ടോ പത്ര ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടുതൽ സമഗ്രമായ അന്വേഷണത്തിനായി ചേർത്തല ഡി.വൈ.എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ചതുപോലെ എത്രയുംവേഗം നിസാമുദ്ദീനെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഊർജ്ജിത നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിവരികയാണ്.

വേമ്പനാട് എക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരണം

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, വേമ്പനാട് കായലിലും അതിന്റെ ഭാഗമായ കമ്പളങ്ങി കല്ലഞ്ചേരി കായൽ, പനങ്ങാട് കായൽ, കമ്പളം, കൈതപ്പുഴ കായൽ, ഇടക്കൊച്ചി തുടങ്ങിയ കായൽ മേഖലകളിലും കര ഭാഗങ്ങളിലും എക്കലും ചെളിയും അടിഞ്ഞുകൂടുകയും മണൽത്തിട്ടകൾ രൂപംകൊള്ളുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതിനാൽ

ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധനവും ജലഗതാഗതവും തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കായലിന്റെ എക്കൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയ ഭൂരിഭാഗം ഭാഗത്തും കരപോലെയായി തീർന്നിരിക്കുന്നതിനാൽ നീരൊഴുക്കും അതുപോലെ തന്നെ വേലിയേറ്റ വേലിയിറക്ക പ്രവേലവും ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞതിനാൽ കടലിൽ നിന്നും കായലിലേയ്ക്കെത്തുന്ന മത്സ്യത്തിന്റെ എണ്ണത്തിലും ഇനത്തിലും സാരമായ കുറവുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ചെമ്മീൻ പോലുള്ള മത്സ്യങ്ങൾ കടലിൽ നിന്നും കായലിലേയ്ക്ക് കയറി അവിടെ മുട്ടയിട്ട് പിന്നീട് കടലിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. പക്ഷെ എക്കൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയതുകൊണ്ട് കടലിൽ നിന്നുള്ള മത്സ്യത്തിന്റെ വരവ്, പ്രത്യേകിച്ച് ചെമ്മീന്റെ വരവ് കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. മത്സ്യപ്രജനനം തീരെ നടക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. കായലിൽ വഞ്ചിയിറക്കാനും ചീന വലകൾ പലതും മണൽത്തിട്ടകളിലായതിനാലും മത്സ്യബന്ധനം തന്നെ അസാധ്യമായിരിക്കുന്നു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ ഉപജീവന പ്രതിസന്ധിയിലും ജപ്തി ഭീഷണിയിലുമാണ്. അടിഞ്ഞുകൂടിയിരിക്കുന്ന എക്കൽ ഉപയോഗിച്ച് ഭവനനിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ വസ്തുക്കൾ ഉൽപ്പാദിക്കുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. റാംസർ സങ്കേതത്തിൽപ്പെടുന്ന ഒരു വെറ്റ് ലാന്റ് എന്ന നിലയിലും നാഷണൽ ലേക്ക് പ്രൊട്ടക്ഷന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന ഓർ ജലാശയം

എന്ന നിലയിലും കേരളത്തിലെ രണ്ടേമുക്കാൽ ലക്ഷം വരുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും ഒന്നേമുക്കാൽ ലക്ഷം വരുന്ന ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും 65 ശതമാനം ഉപജീവനകേന്ദ്രം എന്ന നിലയിൽ ഒരു പ്രത്യേക പദവി നൽകി സംരക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. ആ നിലയിൽ ദേശീയ-അന്തർദേശീയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഇതിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിലിൽ എറണാകുളത്ത് ഇതുസംബന്ധിച്ച് സി.എം.എഫ്.ആർ.ഐ-യിൽ വിദഗ്ദ്ധന്മാർ പങ്കെടുത്ത ഒരു സെമിനാർ നടത്തിയിരുന്നു. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഇവിടെ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ആ സെമിനാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനും റാംസർ സങ്കേതത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു വെറ്റ് ലാന്റ് എന്ന നിലയിൽ വേമ്പനാട് കായലിന് ഒരു പ്രത്യേക പദവി നൽകി വേമ്പനാട് എക്കോ ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാനും ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്തുന്ന ചെളിയും തീരങ്ങളിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിരിക്കുന്ന എക്കലും ഉപയോഗിച്ച് ഭവനനിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ വസ്തുക്കളും ഒപ്പം വികസന മുരടിപ്പ് നേരിടുന്ന പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലെ ചിരകാല സ്വപ്നമായ തീരദേശ റോഡും നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് താൽപ്പര്യപ്പെടുന്നു. വളരെ അടിയന്തരമായി തന്നെ ഇത്തരം കായലുകളിൽ നിന്നും എക്കൽ

നീക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സത്വര നടപടിയും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ വ്യവസായ വാണിജ്യ മത്സ്യബന്ധന വിനോദസഞ്ചാര മേഖലകളുടെ അഭിവൃദ്ധിയുടെ അടിത്തറയാണ് വേമ്പനാട് കായൽ. പതിനാലായിരത്തോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ ഈ ജലാശയത്തെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്നുണ്ട്. അന്തർദേശീയ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന കായലുകളുടെ പട്ടികയിൽ 1971-ലെ ഇറ്റലിയിൽ നടന്ന റംസർ കൺവെൻഷൻ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ഈ കായൽ 150-ഓളം മത്സ്യയിനങ്ങളുടെയും വിവിധയിനത്തിലുള്ള കക്കകളുടെയും കലവറയാണ്. ഇതുകൂടാതെ അഷ്ടമുടി കായലും ശാസ്താംകോട്ട കായലുമാണ് അന്തർദേശീയ കൺവെൻഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ കായലിന്റെ വിസ്തൃതി 40 ശതമാനം ശോഷിച്ചതായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. അതോടൊപ്പം 65 ശതമാനത്തോളം ആഴം കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ജൈവമാലിന്യത്തിന്റെ ആധിക്യമൂലം ഓക്സിജന്റെ അളവ് കുറയുകയും ജീവജാലങ്ങൾ നശിക്കുകയും ചെയ്തു. പോളയുടെ വ്യാപനവും അശാസ്ത്രീയവും അമിതവുമായ മത്സ്യബന്ധനവും വിദേശ മത്സ്യങ്ങളുടെ കടന്നുകയറ്റവും ജൈവസമ്പത്തിന് ഭീഷണിയായിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം

അശാസ്ത്രീയമായ നീക്കത്തലുകളും ഡ്രഡ്ജിംഗും കായലിന്റെയും അതിന്റെ ഭാഗമായ കുമ്പളങ്ങി, കല്ലഞ്ചേരി കായൽ, പനങ്ങാട്, കുമ്പളം, കൈപ്പഴ തുടങ്ങിയ കായലുകളുടേയും നിലനിൽപ്പിനതന്നെ ഭീഷണിയാണ്. കൊച്ചിയുടെ നഗരവൽക്കരണം, വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വ്യാവസായികവൽക്കരണം എന്നിവയും മലിനീകരണത്തിന് ആക്കം കൂട്ടുന്നു. കായലിൽ എക്കൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയതുമൂലം യഥാവിധി വേലിയേറ്റ വേലിയിറക്ക പ്രക്രിയകൾ നടക്കുന്നില്ല. ഇതുകാരണം കായൽ-കടൽ ജലമിശ്രണവും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഇത് മത്സ്യസമ്പത്തിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തെയും ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചീനവല ഉൾപ്പെടെയുള്ള മത്സ്യബന്ധനോപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് മത്സ്യബന്ധനം നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. കയ്യേറ്റങ്ങൾക്കെതിരെയോ ആവാസ വ്യവസ്ഥ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനോ ആവശ്യമായ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപിപ്പിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തുവാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ മേഖലയിലെ ശാസ്ത്രീയമായ പഠനത്തിനും പ്രവർത്തനത്തിനും ആവശ്യമായ സംവിധാനത്തിന് രൂപം കൊടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എങ്കിൽ മാത്രമേ കായലിന്റെ ആവാസവ്യവസ്ഥ പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതത്തിന് അറുതി

വരുത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ റാംസർ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന തണ്ണീർത്തടങ്ങൾ നേരിടുന്ന ബഹുമുഖ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും ശാസ്ത്രീയമായ പരിഹാരനിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നതിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വിദഗ്ദ്ധസമിതിയെ നിയോഗിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലാണ്.

(പ്രതിപക്ഷനേതാവ്)